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П А М Я Т К А

ПЕРВИЧНЫЕ СРЕДСТВА ПОЖАРОТУШЕНИЯ 

И ПОРЯДОК ИХ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ
Первичные средства пожаротушения служат для тушения пожаров в начальной стадии их развития до прибытия пожарных подразделений.
К ним относятся: песок, вода, огнетушители, ломы, багры пожарные краны, кошма, войлок, асбестовое полотно, ведра, лопаты, пожарные щиты.
Простейшим средством тушения загораний и пожаров является песок. Его можно использовать в абсолютном большинстве случаев. Он охлаждает горючее вещество, затрудняет доступ воздуха к нему и механически сбивает пламя. Возле места хранения песка обязательно надо иметь не менее 1-2 лопат.
Наиболее распространенным и универсальным средством тушения пожара является вода. Однако, ее нельзя использовать, когда в огне находятся электрические провода и установки под напряжением, а так же вещества, которые соприкасаясь с водой, воспламеняются или выделяют ядовитые или горючие газы. Не следует применять воду для тушения бензина, керосина и других жидкостей, так как они легче воды, всплывают и процесс горения не прекращается.
Для ликвидации пожаров в начальной стадии можно применять асбестовое или войлочное полотно, не менее 1 м2 которое при плотном покрытии ими горящего предмета предотвращают доступ воздуха в зону горения.
Важное значение в тушении пожара занимают внутренние пожарные краны. Они размещаются, как правило, в специальных шкафчиках, приспособленных для их опломбирования и визуального осмотра без вскрытия. У каждого должен быть пожарный рукав длиной 10, 15 или 20 метров и пожарный ствол. Один конец рукава примкнут к стволу, другой - к пожарному крану. Развертывание расчета по подаче воды к очагу пожара производится в составе двух человек: один работает со стволом, второй подает воду от крана.
Пожарные багры применяют для разборки кровли, перегородок, стен, других элементов конструкций зданий и сооружений, кроме того, баграми растаскивают горящие предметы, материалы и т.п. 
Пожарные ломы используют для вскрытия конструкций, пробивания отверстий и других работ, при необходимости применяют в качестве рычага.
Крюк пожарный служит для выполнения работ при растаскивании, вскрытии и обрушении различных конструкций на пожарах. Крюки выпускают двух типов - легкий и тяжелый. 
Особое место отводится огнетушителям - это современные технические устройства, предназначенные для тушения пожаров в их начальной стадии возникновения.
Отечественная промышленность выпускает огнетушители, которые классифицируются по виду огнетушащих средств, объему корпуса, способу подачи огнетушащего состава и вида пусковых устройств.
На территории университета используются только 2 вида огнетушителей: углекислотные и порошковые. 
Огнетушители делятся на переносные (массой до 20 кг) и передвижные (массой не менее 20, но не более 400 кг.). Передвижные огнетушители могут иметь одну или несколько емкостей для зарядки огнетушащим веществом, смонтированных на тележке.
Углекислотные огнетушители: к ним относятся – ОУ-1, ОУ-2, ОУ-3, ОУ-5, ОУ-8. Эти огнетушители предназначены для тушения горючих материалов и электроустановок под напряжением. Снегообразная масса имеет температуру - 80 градусов. При тушении она снижает температуру горящего вещества и уменьшает содержание кислорода в зоне горения.
Углекислотные огнетушители подразделяются на: ручные, стационарные и передвижные.
Ручные огнетушитель предназначены для тушения возгораний различных веществ. Он представляет собой стальной баллон, в горловину которого ввернут затвор пистолетного типа с сифонной трубкой. На затворе крепится трубка с раструбом и мембранный предохранитель.
Для приведения в действие раструб направляют на горящий объект (срывают  пломбу, выдергивают чеку) и нажимают на курок затвора. При тушении пожара огнетушитель нельзя держать в горизонтальном положении или переворачивать головкой вниз. Во избежание обморожения нельзя прикасаться оголенными частями тела к раструбу огнетушителя.
Запрещается применять углекислотные огнетушители для тушения пожаров электрооборудования, находящегося под напряжением выше 10 кВ. 
Огнетушители порошковые получили в настоящее время широкое распространение. К ним относятся: ОП-2, ОП-3, ОП-4, ОП-5, ОП-10, ОП-50. Их применяют для ликвидации загораний бензина, дизельного топлива, лаков, красок, древесины и других материалов на основе углерода.
Порошки специального назначения используются при ликвидации пожаров и загораний щелочных металлов, алюминий и кремнийорганических соединений и различных самовозгорающихся веществ. Хорошие результаты дает при тушении электроустановок. Широко применяется на автотранспорте и производственных участках.
Выпускаются трех типов: ручные, возимые и стационарные.
Для приведения в действие шланг направляют на горящий объект (срывают  пломбу, выдергивают чеку) и нажимают на курок затвора. При тушении возгорания шланг порошкового огнетушителя необходимо держать в руке, и направлять им тушащее вещество в основание пламени. 
Запрещается применять порошковые огнетушители для тушения пожаров электрооборудования, находящегося под напряжением выше 1000 В.
ПОМНИТЕ! Огнетушителем можно воспользоваться при возгорании и потушить пожар около 1 квадратного метра. Иначе огнетушитель бесполезен.

